Facultad de Ciencias, UdelaR. Algebra Lineal I, curso 2023.
Practico 7
Subespacios y conjuntos LD y LI

1. Determinar cudles de los siguientes conjuntos W7 y W5 son subespacios del espacio V.
a) V=R2 W, ={(x,y): 20 =3y} y Wy = {(:c,y) s 2= yz}.
b) V=R Wy ={(z,y,2): 2?+3y2 <0}y Woa={(z,9,2): a+y—2=0, 22+ 3y =0}.
) V=R W, ={(z,y,2,t): t=a+y+2}yWo={(z,y,2,t): 2+y—2z+t=1}L
2. Investigar si cada uno de los siguientes subconjuntos de M,, es un subespacio.
a) El conjunto de las matrices de traza nula.

b) El conjunto de las matrices invertibles.

¢) Fijado un vector columna arbitrario vy € M, x1, el conjunto de matrices A tales que Avy = 0.

3. En los casos siguientes determinar si W es un subespacio de F(R,R) (el espacio de las funciones de R en R).
a) W=A{feFRR): f(5) =0}
b) W={feFR,R): f(1)=00 f(-1)=0}.
o) W=A{feFR,R): f(1)= f(0)}.

4. En los casos siguientes investigar si v y w pertenecen a [A] (el subespacio generado por el conjunto A).

a) A= {3x3+$+1 222 42— 1, 3x3—2x2+2x+1}, v=3x3 —42® + 32 — 2y w = 623 — 222 + 4z + 1.
) A={(2%3), 61, (A7)} v=0UDvyw=(5%).
5. Se considera el conjunto A = {xS +r4+1, 23 4+22 2234+ +1, 23 +322 42+ 1} C R[z]. Probar que A es
LD y determinar los vectores de A que pueden ser expresados como combinacién lineal de los restantes.

6. En los siguientes casos determinar si el conjunto A es LI o LD. Cuando el conjunto A sea LD, se pide:

= encontrar una combinacion lineal no trivial de los vectores de A que dé el vector nulo;
= escribir alguno de los vectores de A como combinacién lineal de los restantes;

= encontrar Ag C A que sea LI y tal que los restantes vectores de A sean combinaciones lineales de Ay.

a ,,1),(124) (1,3,9)} C R3.
-3,2), (1,0, 2)} c R3.
(33), (§1)} € Ma.

d ) (§0) (Bi5)} € M.
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)
)
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e) A={2?+ax—-1,22—2+1, 22+ 1+ 1} C Ry[z].
f) A={2®+2+2, 222 +2 1,22 22— 1} C Ry[z].
g) A={23+1,2% -1, 23+ 22 2+ 1} C R3[z].
hy A={a3+z—1,203+22 - 1,22 - 22+ 1, 23 + 2% — 2} C R3[z].

i) A={e", e "} C F(R,R).

) A = {e”, senh(z), cosh(z)} C F(R,R), siendo senh(z) = €=¢— y cosh(zr) = £ las funciones seno
hiperbaolico y coseno hiperbdlico, respectivamente.
k) A={(a,—a*1), (=1,1,a), (0,2a,a% + 1)} C R3. Discutir segin a € R.

) A= {4z + 3, 2% — 1, az® + 42 + 5} C Ra[z]. Discutir segtin a € R.
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